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Presidente. Prego l'onorevole presidente del Con-
siglio di dire quando intenda che si svolga la 
proposta di legge che è stata letta testé. 

Depretis, presidente del Consiglio. Se gli onore-
voli proponenti consentono, crederei che questa 
proposta di legge potrebbe essere svolta subito 
dopo finita la discussione del bilancio degli affari 
esteri. 

Presidente. Non essendo presente l'onorevole Fa -
zio, chiedo all'onorevole Capponi, che è tra i fir-
matari della proposta di legge, se accetti la pro-
posta dell'onorevole presidente del Consiglio. 

Capponi. Prego l'onorevole ministro dell'interno 
di voler consentire che lo svolgimento di questa 
proposta di legge abbia luogo, se non nella tor-
nata di lunedì, almeno il primo giorno che si 
r iprenderanno i lavori parlamentari , dopo le ferie 
di Pasqua. 

Depretis, presidente del Consiglio. Lunedì mi 
par difficile. Io accetto che si svolga, il primo 
giorno dopo le vacanze pasquali... se ci saranno 
queste vacanze. {Ilarità) 

Presidente. Resta dunque inteso, che questa pro-
posta di legge si svolgerà il primo giorno dopo le 
vacanze pasquali. 

Annunzio intanto che un'altra proposta di legge 
e stata presentata dall'onorevole Frola, e sarà tras-
messa agli Uffici, perchè ne autorizzino la lettura. 

Annunziasi una interrogazione ite! deputato Cap-
poni al presidente del Consiglio. 

Presidente. Essendo presente l'onorevole presi-
dente del Consiglio, do lettura d'una domanda cU 
interrogazione a lui diretta dall'onorevole Cap-
poni. 

" II sottoscritto chiede d ' interrogare il presi-
dente del Consiglio sulla nuova posizione che af-
fermasi fat ta all'onorevole Del Santo. „ 

L'onorevole presidente del Consiglio ha facoltà 
di parlare per dichiarare se e quando intenda di 
rispondere a questa interrogazione. 

Depretis, presidente del Consiglio. Nella pros-
sima seduta dirò se e quando potrò rispondere 
all 'interrogazione dell'onorevole Capponi. 

Communieasi l'invito mandato alla Camera perchè 
si faccia rappresentare all' inanguraziane della 
Esposiz ione nazionale di Torino. 

Presidente. Dal presidente del Comitato esecu-
tivo per l'Esposizione generale italiana in Torino 

venne diretta alla Presidenza della Camera la se-
guente lettera : 

" Torino 3 aprile 1884. 
" Sono lieto di potere annunciare alla Presi-

denza della Camera dei deputati che, in seguito al 
benevolo assenso di S. M. venne stabilito che la 
solenne inaugurazione della Esposizione generale 
italiana debba aver luogo il giorno 26 del corrente 
aprile. 

" Avendo avuto la grata assicurazione che le 
L L . MM. e gli augusti principi interverranno 
alla festa nazionale, mi permetto di rivolgere pre-
ghiera all'onorevole Presidenza della Camera dei 
deputati, perchè voglia assistere ufficialmente alla 
suddetta solennità, alla quale confido vorranno 
pure intervenire gli onorevoli membri dell'Alto 
consesso. 

" Il presidente del Comitato 
" Amedeo di Savoia. „ 

Mi permetto di ricordare che per l ' inaugura-
zione dell'Esposizione di Milano la Camera sta-
bilì di essere rappresentata a quella solennità da 
una Commissione di sei membri estratti a sorte, 
insieme con i componenti l'ufficio di Presidenza. 

Io credo che si potrebbe seguire lo stesso si-
stema nella presente occasione. 

Voci. Sì I sì ! 
Se la Camera lo consente, resta così stabilito. 

( Così è stabilito.) 

Si procede al sorteggio di questi sei deputati. 
{Segue il sorteggio) 
Gli onorevoli Bertani, Prinett i , Zeppa, Colom-

bini, Rossi e Cairoli formeranno la Commissione, 
che con la Presidenza, rappresenterà la Camera 
alla solenne apertura dell 'Esposizione generale 
italiana in Torino. 

Verificazione di poteri. 

Presidente. L'ordine del giorno reca: Verifica-
zione di poteri. 

Dalla Giunta delle elezioni è pervenuta la se-
guente comunicazione : 

" L a Giunta delle elezioni nella tornata pub-
blica del 4 corrente ha verificato non essere con-
testabile l'elezione seguente^ e concorrendo nel-
l'eletto le qualità richieste dallo Statuto e dalla 
legge elettorale, ha dichiarato valida l'elezione 
medesima. 

" Collegio eli Ascoli-Piceno: Marcatili Michele 
a Il vice-presidente 

" Lacava. „ 


